

评论员观察

读者来信

净化微博是为了更好地使用微博

打击利用微博进行的违法犯罪活动,其目的并非要削弱微博,而是要健全微博,使之更好地造福公众。如果对此没有正确的认识,那就可能把“孩子”连同“洗澡水”一起倒掉,得不偿失。

□本报评论员 沙元森

据新华社报道,50个微博用户因传播淫秽色情及低俗内容日前被依法查处。这个处罚看似动作不大,却又有着非同寻常的意义,因为这是国家互联网信息办公室网络新闻协调局责成属地网管部门按照有关法律法规和规章采取的行动,从规格之高、处罚之严可见政府部门对微博管理的重视。

微博作为新兴网络平台,即时通讯功能非常强

大,已经成为公众普遍使用的社交工具。仅今年上半年,中国微博用户数量就从6331万增至1.95亿。在如此庞大的微博用户群中,必然会出现鱼龙混杂的现象。利用微博进行色情、诈骗、造谣的事件也时有发生,如何使微博的发展更健康也值得全社会深入思考。

毫无疑问,在法治社会中无论借助什么样的通讯和传播工具,只要进行违法犯罪行为,都应当受到打击。但是,同时也应当认识到,微博作为社交工具如同

书信、电话,并无原罪。对利用微博进行的违法犯罪活动予以打击,其目的并非要削弱微博,而是要健全微博,使之更好地造福公众。如果对此没有正确的认识,那就可能把“孩子”连同“洗澡水”一起倒掉,得不偿失。很多事实可以证明,微博上不仅有违法犯罪,也有扬善抑恶。解救被拐卖儿童,为贫困学生捐助“免费午餐”,揭露腐败行为,种种源自微博的义举不仅净化了网络环境,也改良了社会风气。

面对复杂的虚拟空间,

要使微博管理更具实效,就应避免简单化的管理,既不能放纵,也不能管死。一条微博虽然寥寥数语,也是扩大言论自由的平台。公众利用微博表达对社会问题的看法,基于不同的社会身份和利益诉求,一些观点或有偏颇,但只要不侵犯个人隐私和否定根本制度,整个社会都应当以积极的心态去看待它。借助微博,不仅能发现和打击违法犯罪,也能使民意得到更有效的表达,为实现政府部门科学决策广开言路。目前,微博用户

数量不断飙升,像公安部打拐办主任陈士渠那样以实名开微博的官员也不断增多。只要尽可能了解微博和使用微博,使之成为官民沟通的畅通渠道,微博管理的难题就能够迎刃而解。

科学是历史的推动力,这股力量不可阻挡。微博作为科技进步的产物,只要得到正确的使用,不仅能推动信息产业的发展,同时也能推动人的全面发展和社会的进步。所以,微博管理的目的应当是使之发展得更规范,更健全。

减税让我感到振奋

编辑先生:您好!

我是个做小生意的,店铺营业额本来就不高,再加上人工和房租等费用的不断上涨,经营压力一直很大,11月2日欣闻《增值税营业税起征点大幅上调》,笔者为之振奋!

在物价和工资水平不断上涨的今天,很多同行都认为,如今做小生意还不如外出打工划算。而增值税、营业税起征点的提高,对一些经营困难的小微企业来说无疑是一大利好,小本生意本来就是以营生糊口为目的,过重的税负打击了经营者的积极性,相信提高起征点以后,很多小微企业会有一个更广阔的发展空间,进而创造更大的社会价值。
读者:袁俊浩

“重奖”学生是对全社会的呼唤

编辑:你好!

看了齐鲁晚报的报道《重奖小学生之后》,四年级学生殷傲宇因为在校园捡起一个塑料袋,山师附小对其“重奖”。

在笔者看来,校长的做法令人称奇。一个学校的道德教育内容贴在教室的墙上,学生早已把这些道德规范背得滚瓜烂熟,但为什么到了该实践的时候却没有行动呢?说到底,家庭道德教育的缺失具有不可推卸的责任。山师附小校长说得好:“所谓的5+2<5,孩子们在周末呆两天,学校就白教了。”这个“重奖”其实也是对全社会的呼唤。
读者:李大金

给小微企业减税,社会更有活力

□本报评论员 崔滨

国税总局、财政部本月起实施的提高营业税、增值税起征标准,无疑给深陷贷款难、高成本之困的小微企业创造了更大的腾挪空间。但对于能够有效解决就业、提高社会活力的众多小微企业来说,仅仅减免几百元的税负还远远不够,为小微企业创造有生命力的市场环境,相关部门还有更多工作要做。

上调增值税和营业税起征点,其目的在于支持小

微企业发展,直接为企业减负。小微企业和个体工商户,如今已成为市民生活中必不可少的经济组织,为市民日常生活创造了种种便利。

除了服务市民、活跃社会生活,小微企业还具有有效扩大就业、提高居民收入、促进经济发展以及维护社会和谐稳定的重要功能。截至2010年底,全国小微企业,个体工商户达3452.89万户,登记从业人员7097.67万人,不少下岗职工、困难家庭在小微企业的创业和经

营中找到了自力更生的道路。

尽管关乎国计民生,但小微企业先天性地存在规模偏小、盈利能力不强、抗风险能力差的弱势;尤其在眼下金融政策收紧、经济形势严峻的大环境中,急需政府撑腰的小微企业,往往成为政策阳光忽略的角落。不仅金融信贷很难向小微企业倾斜,在税收、政策优惠方面,小微企业得利也不多。在此情况下,主动进行减税,成为最为立竿见影的政策支持。

虽然按照此次增值税、营业税调整办法,多数小微企业每月仅能减免三五百元的税费,但鉴于小微企业占到企业总数的90%以上,此次减税政策惠及范围广大。同时,减税带来的企业负担减轻,还能促使企业下调产品价格,从而进一步产生刺激居民消费,扩大内需的“连锁反应”。

不过,应该看到的是,无论实行减税还是推动金融支持,其用意都是向小微企业“输血”。如何建立小微企业长效支持机制,尤其是

增强小微企业的抗风险能力,提高其造血能力,相关部门仍有很多工作要做。

当前,新一轮的经济政策微调正在紧锣密鼓地进行,大力推进结构性减税以及引导和帮助小型微型企业发展的相关政策,也在积极酝酿筹备中,能否借助此次调整建立一个机制完备、充满活力的市场环境,才是数以千万计的小微企业最为需要的。

■本版投稿邮箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

墅岭生活 奢想尊贵礼遇

国际会议中心·各式多功能会议厅

运动中心·汇集运动精英

恒大酒店·餐饮设施

娱乐中心·游艇飞桥 尊贵享受

北方博登 恒大金碧天下

新推临湖双拼美墅

本周额外优惠 高达50万/套

祈福放生

恒大地产集团 项目地址/雪野湖风景区(济青南线,雪野出口下)

贵宾专线 0531-82373999

免费接驳

恒大·北海银滩 一线观海豪宅 盛大开放

精装海景美宅87-179m² 真正热销

一咨询热线: 400-000-2888